

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 16 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LIV - Número 26.930 - Viernes 20 de Octubre de 1933 - DOS EDICIONES DIARIAS - Teléfonos: 1-2-7-2-3 - Edición: 2-7-2-3 - Administración: 2-6-4-1 - DIEZ CENTIMOS - Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

PROBLEMAS DE AHORA

Nuestro llamamiento a la juventud

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

El partido laborista de la Gran Bretaña, que acaba de celebrar en Hastings su conferencia anual con una vitalidad y un entusiasmo extraordinarios, emprende una vigorosa campaña para reclutar a los jóvenes e incorporarlos a sus filas. Calma en esta campaña un movimiento que no ha hecho sino crecer desde aquellos meses de desilusión deprimente que siguieron a las elecciones generales de 1931. Desde esos días lamentables, consecuencia de un pánico artificialmente creado por los intereses coagulados de nuestros adversarios, nos hemos dedicado a poner nuestra casa en orden. Hemos estudiado y elaborado planes muy detallados de reconstrucción económica, hemos reunido en haz los hechos que son otros tantos argumentos en favor de nuestra tesis constructiva.

Nos hemos esforzado en convencer a todos aquellos que emplean a diez cuenta, a quienes se vea e intuitivamente, de que los problemas actuales no se deben atribuir a un defecto de civilización y a un progreso que aseguren la justicia política, la seguridad económica y el bienestar social a los pueblos, mientras nuestros esfuerzos en tal sentido se ven constantemente amenazados y pueden ser anulados en cualquier momento por la guerra destructora.

No hay partido más sincero y resueltamente devoto a la causa de la paz, que el nuestro. Defiende sin equívocos la cooperación internacional en la Sociedad de Naciones. Cree en el arbitraje como medio de zanjear conflictos. Insiste en la necesidad de un derame universal y efectivo. Es preciso que existan medios capaces de proteger a los trabajadores de todas clases, materiales e intelectuales, contra esa tremenda inseguridad. Nosotros estamos convencidos de que tales medidas existen, en efecto. La pobreza y el paro forzoso son males evitables, que sólo del hombre dependiente, porque son el resultado de un sistema económico basado en la competencia y en el lucro. Nosotros decimos a los jóvenes que la salvación de esos males, evitables la hallarán en nuestro credo, en un sistema en el cual la producción de riqueza se realice no por lucro personal, sino para el provecho de toda la comunidad.

Gracias al planeamiento inteligente en la industria y en la agricultura—lo cual implica la propiedad pública y el control de los recursos naturales y de los medios de producción y distribución—puede llegarse a dar trabajo constante, empleo seguro para todos, y a mejorar gradualmente las condiciones generales de vida. El Labour Party cree que mediante la cooperación puede ponerse término al paro desamoralizador y a la zozobra física y espiritual que implica, porque son productos de un sistema absurdo, caótico, basado en una producción anárquica sólo guiada por el lucro personal. Llamamos a la juventud, porque servir en nuestras filas es servir su propia causa. Le ofrecemos la oportunidad de edificar, en su propia herencia, un magnífico porvenir de vida creadora.

ARTHUR HENDERSON
Presidente de la Conferencia del Desarme
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción.)

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

Los enemigos de la República

Dice «Heraldo de Madrid»: «Anástimos. Hay que dar la batalla definitiva a los enemigos de la República. Estos tratan de conseguir puestos en las candidaturas republicanas con el propósito de actuar después contra el régimen. Son los cavernícolas, los monarquizantes, muchos de los llamados agrarios, todos los elementos de la reacción que se disponen a emprender la ofensiva si los republicanos no se unen para aplastarlos en las urnas. Nada de pactos con esa gente, representación del viejo caudillaje que causó la ruina moral y material de España. Hay que vencerlos en la lucha electoral en forma que les haga perder toda esperanza. El odio pasado de la política española no puede retornar. ¡Republicanos: a defender la República!»

Propaganda socialista

De «El Socialista»: «Mucha atención a la propaganda. Toda será para, mediante la propaganda se acusa la fisonomía intelectual y moral de un partido, y es deber de todos los que hagan de hacer nuestra propaganda cuidar de que esa fisonomía aparezca ante las masas proletarias como lo que íntimamente es; como la de una organización que sabe lo que quiere y cómo lo quiere. Proscribamos las improvisaciones, y mucho más los gritos inútiles y los latidos y calderones. Torpe o débil la palabra socialista debe ser en todos los casos sobria, responsable, justa. Con estas recomendaciones, en las que no insistiremos más, la propaganda debe dar comienzo a un tren fantástico. Toda España debe ser, para nuestros agitadores, como una inmensa tribuna. En todas partes conviene decir lo que es el presente el mensaje de nuestro partido. Y este mensaje debe ser una afirmación: ¡Vamos hacia el mañana, con la confianza, ganada por las expensas de nuestros esfuerzos, de hacer resplandecer nuestra victoria.»

Los radicales, optimistas

Declaraciones de una personalidad del partido radical en «El Sol»: «Por las impresiones que hemos recogido hasta ahora y las noticias...

DESPUES DE LA ESCISION

Un manifiesto de los radicales socialistas independientes de Granada

El naciente partido expresa su deseo de ir unido a las fuerzas afines en la próxima batalla electoral

La Agrupación granadina del partido radical socialista independiente ha acordado dirigir a la opinión un amplio manifiesto, del que se nos ha enviado copia.

Empieza refiriéndose a la sesión celebrada el 19 de septiembre republicano radical socialista de Granada el día 2 de este mes, en que la Agrupación se decidió mayoritariamente por la posición que sostuvo en el último Congreso nacional extraordinario.

«Con la autoridad de quien es exponente de un sentir colectivo, nuestro correligionario Marcelino Domingo».

A continuación explica los motivos de la escisión, recordando que el partido radical socialista, al fundarse en España (1929), dió a la luz pública un vibrante manifiesto—firmado entre otros por Alborez, Marcelino Domingo, Gordón Ordás—en que se definía como la izquierda republicana que rechazaba todo acuerdo con la tradición monárquica y toda mixtificación de los principios republicanos.

Añaden los radicales socialistas independientes granadinos que el señor Gordón Ordás se desvió del sentido del manifiesto de 1929, empujándose en caudillo de una masa de antiguos monárquicos introducidos imperceptiblemente, poco a poco, en el radical socialismo. «Y el Comité ejecutivo nacional, presidido por el señor Gordón, ha hecho coro con las derechas reaccionarias, botando la obra izquierdista de los Gabinetes presididos por don Manuel Azaña. Como prueba de la precedente afirmación están las bases presentadas al último Gobierno Azaña por el comité del señor Gordón, algunas de las cuales, de haber sido aprobadas por aquel Ministerio, hubieran significado un paso retroactivo en la política social del régimen republicano».

Finalmente dicen los radicales socialistas independientes de Granada: «No somos, como se ha dicho, oportunistas socialistas de Marcelino Domingo». En nuestra organización no hay sitio para el oportunismo. Lo que sucede es que Marcelino Domingo ha sido en el último Congreso el defensor, el intérprete de nuestra actitud. Tan sólo esto. Somos los radicales socialistas que mantenemos la pureza del ideal frente a las contaminaciones derechistas. Somos los defensores de un programa político-social sustancialmente nuevo, profundamente renovador. Y

Ante las próximas elecciones

El nuevo Parlamento constará de 473 diputados, que representarán a sesenta circunscripciones

Granada y provincia forman una sola circunscripción

Madrid 19.—Con arreglo a la rectificación que se ha decretado de los circunscripciones electorales y puestos a elegir, habrá en toda España tres veces más de diputados, pues aunque algunas provincias tengan aumento en su representación parlamentaria, hay algunas otras que sufrirán una merma a virtud de la rectificación del censo realizada por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Así, en Madrid hay un diputado menos en la capital y otro en la provincia. Ello se debe a que existía un grave error en el censo de población, pues aparecía cerca de tres mil inscripciones falsas.

Como consecuencia del cambio de cifras, los puestos de mayoría en Madrid serán trece y los minoritarios serán integrados por cuatro.

En cuanto a la provincia, cuyas mayorías y minorías eran antes de siete y dos, respectivamente, quedarán en seis y dos.

Los 473 diputados de que constará la nueva Cámara, representarán a sesenta circunscripciones. Las que desaparecen son: Cartagena, Granada (provincia) y Córdoba (provincia). Cartagena se une a la circunscripción de Murcia y las otras, que estaban divididas en dos, pasarán a ser una sola circunscripción.

POSTALES DE BARCELONA

EL GOBERNADOR, LAS TANGUISTAS Y LA MORAL

LOS ESCANDALOSOS PRELUDIOS ELECTORALES

Me hablaba con hondo acento de pena y desolación. No parecía la suya; frívola de cuando veníamos a una espléndida y tan codiciada por el público «baño»—alucinados, morbosos y aburridos—de los cabarets.

«Yo no hago más que seguir los rumbos de la República. Pensamiento libre. Enseñanza libre. Y aunque yo empecé cantando canciones tristes y emocionadas, ya en tiempos de la dictadura tuve que cambiar de repertorio y cantar rumbos alegres de ropa y mover los hombros en sentido horizontal ante los rugidos de los espectadores».

Y la evolución ha llegado hasta el vestido anatómico, con grato contento de los viejos señores y de los jóvenes sensiblemente tristes. Pero... no hay solución de continuidad.

Esta visión del desnudismo que parece un hecho natural en el campo y la playa, es un ataque feroz a la moral en un escenario de cabaret, y el nuevo gobernador general está dispuesto a acabar con todo el género frívolo y con todo ese mundo seductor y atrabilioso que vive en torno de nuestro ambiente.

Ya no será más la estrella codiciada y popular del cabaret, porque el gobernador le ha dado la fiebre de la moralidad. Ya no tomaré cocinillas, ni pasaremos unas horas de grandes escenas dantescas en «La Crolla».

Y la guspa artista del género íntimo me suspira acorgada por el reino que se derrumba sin estrépito, sin revolución, por una simple disposición gubernativa.

Y cae toda una tradición, mantenido con tesón como típico producto de exportación, con el nombre atractivo de «Barrio Chino», con la complacencia de gobernadores reaccionarios; de rectos principios y política conservadora.

El moralista ha sido un hombre de intensa liberalidad; de espíritu izquierdista, de escuela democrática, que ha dictado sencillamente una disposición de buen gusto; y la mantiene contra los intereses creados por gentes de vida sospechosa y de procedimientos de folletín moderno, como trata de blancas, explotación de menores, manteniéndolos...

Yo no recuerdo haber leído procesos de partidos políticos, dentro del seno de los mismos, tan escandalosos ni tan plúmbeos como los que desde el advenimiento de la República se producen en la «Esquerza Catalana».

Partido nacido de la explosión popular en los días de inquietud y liberación nacional, se amalgamaron elementos de una ficticia unidad, que luego, al correr de los días, ha ido quitando el ropaje de la buena apariencia, mostrando apetitos y ambiciones que han puesto en peligro de naufragio al partido y a su caudillo Maciá.

Fué primero, el negocio turbio de los empleos municipales, por medio de una agencia de colocaciones, que cobraba una fuerte comisión por supuestos futuros empleos, y que, según se afirmó, había conculcado en medio del asunto, sin que se desmintiera después. Tras el escándalo público, se hizo la teatralidad

de expulsar del Municipio y del partido a cinco concejales de la Esquerza, para luego, cuando faltaban sus votos y quedaban en posición de minoría, y tenían que buscar la alianza radical, darles entrada en el partido y en el Municipio, con el clásico «borrón y cuenta nueva».

Más tarde, más completa poco a poco, se se facilitaban para la Generalidad y los nuevos políticos. Luego, y el más reciente, el comentario «effate» de las nuevas líneas de autobuses, que produjo la catastrófica sesión del Ayuntamiento, naufragando la «Esquerza» ante la actitud de indignación de las oposiciones—menos la radical—y de bastantes concejales de su mismo partido, el frente al jefe de minoría, que abandonó el hemiciclo entre voces, protestas y momentos caóticos.

Se dijo que había comisiones de 50.000 pesetas en adelante a empleados y concejales. Y, aunque el proceso judicial está abierto, en concreto, nadie sabe que el fuego purificador haya pasado por el partido gubernamental de Cataluña.

Y, por último, en el congreso extraordinario del partido, con motivo de la situación grave creada en el Ayuntamiento por el negocio de los autobuses, se dijo que un distinguido diputado (el secretario de Companya, señor Gran) había ofrecido 300.000 pesetas al diario de Companya «La Humanitat», órgano oficial de la «Esquerza», para realizar una campaña contra la concepción de las nuevas líneas de autobuses, con fondos de la empresa de tranvías. Tampoco ha quedado definitivamente claro este extremo, ni la solución se ve con claridad. Parece todo envuelto en un sentido impenetrable, que las circunstancias, haciendo de providencia, vienen siempre a favorecer a la Esquerza.

Cada escándalo de grave moralidad precede siempre a un período electoral, que con sus luchas naturales, se repite en estos casos con una piedad infinita.

Ante estos dos tan recientes, la nueva campaña electoral de diputados y concejales echó un tupido velo sobre la honestidad política del partido preponderante catalán, que Maciá sostiene por el raro prestigio de su figura de iluminado y el respeto a sus causas.

Sin embargo, pudiera ser que las elecciones nos dieran la clave de tanto impudismo.

JOSE MARTIN DIAZ

SILUETA DEL DIA

UN SONETO

Siempre optimista y siempre joven, mi excelente amigo don Miguel Pizarro entra ahora en un período de actividad política. Es admirable esta enorme capacidad para el entusiasmo. Es prodigioso este inagotable caudal de juventud. El señor Pizarro ha formado su vida espiritual en el siglo XIX; pero no renuncia, pese a sus ideas conservadoras, a ser un hombre de nuestro tiempo. Este es el drama íntimo de muchos hombres aficionados a la política. Que se asoman a las inquietudes del siglo XX con el espíritu lleno de viejas nostalgias. Que se sienten un poco desplazados de las cosas actuales. Que recrean su pensamiento con visiones retrospectivas y no acaban de entender lo que quieren las generaciones de hoy. No hay más que contemplar la silueta del señor Pizarro para comprender que todavía está en vena el romanticismo. «Estaremos tal vez ante el último romanticismo».

A los hombres se les conoce por los rasgos fundamentales de su carácter. Pero a veces basta un simple rasgo, un ligero matiz de personalidad para retratar profandamente un temperamento. Hay un dato sencillo que pone de relieve las singulares características del señor Pizarro, o sea, el perfil más interesante de su sensibilidad política. Cuando se implantó felizmente la República en nuestro país, cada ciudadano exteriorizó su júbilo a su manera. Unos prorrumpieron en vitores fervoros; otros entonaron el Himno de Riego; otros cantaron la Internacional con acompañamiento de masas; otros pronunciaron fervidos discursos y levantaron simbólicas banderas. El señor Pizarro se limitó a saludar a la República naciente con un soneto que había escrito en un momento de inspiración y que leyó con voz emocionada a los amigos. Y ya quedó reflejada en esa pieza poética la sensibilidad política del señor Pizarro.

[Un soneto] Esta reacción lírica ante un hecho histórico de tal magnitud, es la mejor ejecutoria de un político sensible a la emoción literaria. Yo no me atrevo a proclamar que el señor Pizarro sea el poeta de la revolución. Tampoco entro a discutir si hubiera sido mejor una oda que un soneto. Pero quiero dejar bien sentada que la forma poética no ha desaparecido como expresión de actividades políticas, a pesar del concepto materialista de la Historia que hoy predica por ahí el verbo exaltado del socialismo. El soneto del señor Pizarro tiene decisiva importancia documental.

CONSTANCIO

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO

Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.
GRAN VIA, 41

El alumbrado en el pueblo de Armilla

Firmado por numerosos vecinos de Armilla se ha dirigido un escrito al gerente de la Compañía General, como abonados de la misma.

Protestan energicamente en ese escrito de los ordenes dados, en virtud de los cuales se priva a aquel pueblo y a once pueblos más del fluido eléctrico a las horas más críticas, con gran perjuicio de la industria y el comercio.

Esta actitud de la Compañía ha producido hondo malestar. Los firmantes piden a la Compañía General que de los ordenes oportunos para que no se perjudiquen los intereses del vecindario.

El escrito lo firmaron 84 vecinos, entre ellos Antonio Ramirez, Rafael Alcalde, José Jaramillo, Ricardo Cantos, José López, Manuel Morán, Juan José Ruiz, Francisco López, Bernardino Quesada.

El Tribunal de Garantías funcionará mañana mismo sin dotación, sin personal y sin material

Madrid 19.—Mañana quedará constituido el Tribunal de Garantías Constitucionales, ante el que se planteará la cuestión de la Comisión de responsabilidades y el enjuiciamiento de los sucesos de Jaca.

El nuevo organismo constitucional, funcionará sin dotación económica, sin personal y sin elementos materiales necesarios para el funcionamiento burocrático.

JUAN FAJARDO JORGOZO

Ante las urnas A LA MUJER PROLETARIA

Al dirigirse a ti, mujer proletaria, con la admiración y respeto que tu sexo y condición merecen, lo hago impulsado de irresistibles vibraciones de mi alma, y muy especialmente amparado en el buen criterio que tus actos preside.

No ignores que en la próxima contienda electoral tienes señalado un papel importante. Por vez primera, en una elección general, tienes derecho a votar. Te aupamos a la publicación de abolección. Tu sufragio, ídem hasta ahora, debe dejarse en el día del domingo diez y nueve de Noviembre. Ve a las urnas con tu marido, con tu hijo, con tu hermano, y asistiendo y asiendo, después tu voto. ¿Sabe la mujer proletaria, lo que es acto de necesidad política puede representar en tu vida? Puede traducirse en la paz de España, y como consecuen-

cia en la tranquilidad de tu hogar. Escuchame: La República, nuestra amada República, es todavía muy niña: sólo cuenta dos años y medio; la edad de las enfermezas peligrosas. Hay gérmenes que elevadamente empizan a atacarla... Pero tú, mujer proletaria, acérrima a modo de suer salvador, de poder ser inextinguible, ¿comprendes? Con tu voto se neutralizará y se vencerá ese virus nefasto.

EN LA PARROQUIA DE LA ALMUDENA

Se agrupan a la puerta unas quinientas personas en actitud levantisca, afirmando que se estaba celebrando una reunión de fascistas

Un joven que se atrevió a negarlo recibió una fenomenal paliza. Después intentaron incendiar el Centro de Acción Popular

Madrid 19.—Ayer tarde, cuando se celebraba la novena de la Virgen del Pilar en la parroquia de Almudena, situada en el Paseo de Extremadura, un grupo de jóvenes penetró en el templo en actitud sospechosa.

Advertidos los fieles se adoptaron algunas precauciones, y el grupo en cuestión salió de allí sin hacer alguna demostración.

Ya fuera, comenzaron a propalar un acto fascista, que había que impedir a todo costa. Los grupos fueron engrosando y su actitud era bastante alarmante.

Según informa la portera del edificio en que está instalado el Centro de Acción Popular, por la tarde unos ocho individuos intentaron entrar en el Centro con el pretexto de que se estaba celebrando en él una reunión fascista, pero les negaron el paso.

Se avisó a la Guardia civil del puesto del puente de Segovia, la cual disolvió los grupos. Poco después llegaba una compañía de Asalto, que terminó de disolver.

Entre los grupos había un joven, que al negar que se estuviera celebrando ninguna reunión fascista, le dieron una fenomenal paliza en el paseo de Extremadura.

Esto ocurría a las ocho y media de la noche. Pero a las once, desde el centro de Acción Popular, en dicha barriada, observaron que algunos grupos, residuos de los de por la tarde se situaban en la puerta del Ángel, frente al Centro.

Avisaron a la Dirección general de Seguridad y acudieron agentes de Vigilancia que dieron una batida, sin encontrar a los grupos en cuestión.

Según informa la portera del edificio en que está instalado el Centro de Acción Popular, por la tarde unos ocho individuos intentaron entrar en el Centro con el pretexto de que se estaba celebrando en él una reunión fascista, pero les negaron el paso.

No obstante, estuvieron escuchando un rato a la puerta del patio. Cuando salieron—dice la portera referida—amenazaron con incendiar la casa.

EL PANORAMA ELECTORAL

Las probables candidaturas de los partidos autonomista en Valencia y socialista y comunista en Córdoba

El ex conde de Guadalhorce presentará su candidatura por Málaga

CLARITA CAMPOAMOR Y EL VOTO FEMENINO

Madrid 19.—El ex ministro de la U. R. F., Clarita Campoamor, ha dicho a un redactor de «Heraldo de Madrid» que el voto femenino no tiene carácter extremista ni en el de los izquierdas.

La mujer—afirmó—no ha presentado candidatura exclusivamente femenina porque sabe muy bien que en estos momentos debe ir unida a los hombres de la República.

La ex diputada radical se ha convalidado del deudón patentizado por los partidos republicanos con respecto al voto femenino.

LA RENUNCIA DEL EX GENERAL SANJURJO A SU CANDIDATURA

Madrid 19.—«La Nación», en su número de esta noche, dice que en la carta que escribieron don Abilio Calderón y otros amigos a don José Sanjurjo ofreciéndole su candidatura por Madrid, lo hacían en determinadas condiciones, que el señor Sanjurjo se ha visto obligado a rechazar, no aceptando, como es sabido, tal designación.

FRANCHY ROCA CREE QUE LOS MOMENTOS SON DIFÍCILES

Madrid 19.—El ex ministro señor Franchy Roca, en un banquete con que ha sido obsequiado, ha dicho que nos encontramos en unos días muy difíciles para el afianzamiento de la República, y que los buenos republicanos, en las próximas elecciones, deben estar constantemente unidos.

UNA NOTA DEL COMITÉ EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Madrid 19.—Los periódicos de esta noche publican la siguiente nota: «El Comité Ejecutivo Nacional dirigió a tres mil ciento organizaciones que existían adheridas al P. R. S., al celebrarse el último Congreso extraordinario, una carta circular para que en el plazo de quince días manifestaran si aceptaban los acuerdos del Comité o si se solidarizaban con los disidentes.

Han contestado a dicho requerimiento haciéndolo a favor de la disidencia, sesenta y tres grupucos, la mayoría de ellos de las provincias de Toledo y Zamora; catorce se declaran autónomas, sin adherirse a ninguna de las dos corrientes.

Los radicales irán coaligados con elementos afeines. También irán a la lucha los agrarios.

EL EX CONDE DE GUADALHORCE PRESENTARÁ SU CANDIDATURA POR MÁLAGA

Málaga 19.—El ex conde de Guadalhorce ha enviado una carta a sus amigos de Málaga, diciendo que acepta el ofrecimiento que se le hizo de incluirle en una candidatura para las próximas elecciones.

En esta candidatura figurarán también un conservador y el ex diputado don Julio Just.

LA LUCHA ELECTORAL EN CÓRDOBA

Córdoba 19.—Continúan las reuniones de los distintos partidos políticos para ultimar las candidaturas.

Los socialistas van a la lucha en candidatura cerrada. Figuran en ella: Azorín, Morón, Carrillo, Vázquez, Aparicio y Ronchal. Los tres primeros son ex diputados.

La candidatura comunista está integrada por Balboaín, García Hidalgo, Ramiro Rosas, Francisco Galán y Adriano Romero.

Los radicales socialistas celebraron una asamblea acordando fundirse con Acción republicana.

Los radicales irán coaligados con elementos afeines. También irán a la lucha los agrarios.

EL EX CONDE DE GUADALHORCE PRESENTARÁ SU CANDIDATURA POR MÁLAGA

Málaga 19.—El ex conde de Guadalhorce ha enviado una carta a sus amigos de Málaga, diciendo que acepta el ofrecimiento que se le hizo de incluirle en una candidatura para las próximas elecciones.

En esta candidatura figurarán también un conservador y el ex diputado don Julio Just.

LA LUCHA ELECTORAL EN CÓRDOBA

Córdoba 19.—Continúan las reuniones de los distintos partidos políticos para ultimar las candidaturas.

Se intensifica la huelga general en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela 19.—La huelga general continúa en el mismo estado.

Se estudiaron varias fórmulas de arreglo, pero ninguna ha sido aceptada todavía, por carecer los consultados de poderes para ello.

Los huelguistas cortaron el agua, reparándose el corte a primera hora de hoy.

El mercado estuvo medio desierto, porque los campesinos se han retirado.

Tampoco han cocido los hornos de pan, y el vecindario se proveyó en los pueblos próximos.

El alcalde ha convocado una reunión de fuerzas vivas para formar una comisión de abastecimiento.

Santiago de Compostela 19.—La huelga se ha intensificado con el paro de los transportes. Hoy no salieron los autocars de Inca a La Coruña, Pontevedra, Lugo y Orense.

Los funcionarios de Arbitrios han secundado también la huelga.

Han llegado más fuerzas de Asalto en previsión de incidentes.

Los huelguistas han solicitado permiso para reunirse y estudiar la propuesta de arreglo hecha por el gobernador civil.

Para resolver el problema del trigo

Se prepara un interesante proyecto

Madrid 19.—Se prepara un proyecto sobre el problema del trigo, que en sus líneas generales comprende estos extremos:

Fijar la tasa mínima del trigo en cincuenta pesetas y la máxima en sesenta, con aumento progresivo en la mínima, bien por meses o por trimestres, de forma que llegue a la tasa a cincuenta y nueve pesetas.

Castigar las infracciones de la tasa con toda severidad, imponiendo sanciones al comprador cuando se vulnera la tasa mínima, y cuando sea la máxima, al vendedor.

Obligar a los harineros a que tengan un stock de trigo igual al consumo de dos meses, para lo cual se dictarán las disposiciones precisas a fin de que el Banco de Crédito Industrial les facilite el dinero necesario para su adquisición.

Sobre el Crédito Agrícola se pretende hacer campaña de propaganda para que sean solicitados los 45 millones de pesetas, rebajando el tipo de interés del cinco al dos por ciento.

Se solicitará del ministro del Trabajo que no se tramite por los Jueces mixtos mientras dure el período electoral, ninguna petición de aumento de salario.

LA SITUACION DE LOS FERROVIARIOS DEL ESTADO

Madrid 19.—Una representación de ferroviarios del Estado visitó al director general de Ferrocarriles exponiendo la situación anómala en que se encuentran, pues estos trabajadores carecen de toda clase de tiempo les ha dado. Supongámonos que todos los edificios antiguos recobresen su lozanía y su juventud.

Tendrían todas esas obras maestras la belleza que aun decayendo han adquirido gracias al transcurso de los siglos?

Evidentemente, no. Es seguro que desaparecería una gran parte del encanto innegable que ahora tienen.

No hay duda de que perderían considerablemente su valor, no desde el punto de vista de los manifiestos entusiastas y arqueológicos, sino de un modo material e innegable.

En Roma tenemos muchos de esos ejemplos. Todo el mundo sabe cuáles son las joyas arquitectónicas que guardamos y que la mayor parte de ellas están mal tratadas por el tiempo.

Por ejemplo, vemos el mismo Coliseo. Es una masa grandiosa, gloriosa y dotada de una magnificencia inigualable. Pero ¿sería igual si se restaurara? De ninguna manera.

Se convertiría ipso facto en un circo, en un estudio moderno, desprovisto de todo valor y de toda belleza.

Por eso creemos que existe una fórmula intermedia que daría unos resultados mucho mejores. Como medida previa convendría poner a los edificios antiguos en estado de resistir nuevos ataques del tiempo para que ya no se demorasen más. Y al luego se quería poseer el edificio en condiciones de integridad absoluta, nada costará copiarlo y construirlo a poca distancia, si así conviene, con objeto de que todo el mundo pudiese contemplar el original, tal como ha de estar naturalmente y luego la copia construida en todos sus detalles, para que fuese posible visitar uno de los entornos edificios públicos, tales como eran en la realidad.

Estamos persuadidos de que el lector compartirá nuestro juicio, puesto que de esta manera se conchiarían las convenciones prácticas con el respeto debido a la historia y a la tradición.

HUGO MENCHINI

LA DETENCIÓN DE UN ATACADOR

Barcelona 19.—Por la Jefatura Superior de Policía han desfilado numerosos juzgados en los últimos robos y ataques para ver si reconocen al detenido Ruano.

El individuo detenido en Badajoz ha sido reconocido por las víctimas del atraco registrado hace dos meses en la calle del Pacífico.

INFORMACION DE MADRID

Se aplaza la votación del crédito para la Guardia civil

El señor Albornoz desmiente que haya pensado en dimitir la presidencia del Tribunal de Garantías

Madrid 19.—Esta tarde celebró reunión la Diputación permanente de las Cortes, discutiendo extensamente el asunto de la Siderúrgica del Mediterráneo.

Intervinieron en esta cuestión los señores Prieto, Martínez Barrios, Guerra del Río, Maura y otros.

Se acordó que el crédito votado de diez millones de pesetas lo sea sólo por este año.

También se acordó, después de debatirse largo rato, que dejar de pertenecer a la Diputación permanente los señores Tenreiro y Ayuso.

También se trató del crédito de la Guardia civil, asunto que había quedado sobre la mesa en la sesión anterior.

Los representantes socialistas negaron su voto, y como no había más voto suficiente se acordó aplazar la votación del asunto para la próxima sesión.

LA GRAN CARRETERA EN MARRUECOS DE NUESTRO PROTECTORADO

Madrid 19.—El alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, se entrevistará mañana con el presidente de la República.

Se trata de que don Niceto Alcalá Zamora asista a la inauguración de la gran carretera del Protectorado que ha de unir las zonas oriental y occidental.

NO ES CIERTO QUE DON ALVARO DE ALBORNOZ PIENSE DIMITIR LA PRESIDENCIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 19.—El presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales ha hablado sobre la situación anómala en que se encuentra dicho organismo debido a la actitud de la Diputación permanente de las Cortes.

Preguntado sobre el rumor de que iba a dimitir respondió: «Eso sólo puede decirlo quien no me conozca. Sólo puedo afirmar que ese rumor es completamente absurdo, pues no es cierto que vaya yo a dimitir por una cuestión económica. A mí me interesa solamente que el Tribunal de Garantías funcione normalmente.

LA SITUACION DE LOS FERROVIARIOS DEL ESTADO

Madrid 19.—Una representación de ferroviarios del Estado visitó al director general de Ferrocarriles exponiendo la situación anómala en que se encuentran, pues estos trabajadores carecen de toda clase de tiempo les ha dado.

Supongámonos que todos los edificios antiguos recobresen su lozanía y su juventud. Tendrían todas esas obras maestras la belleza que aun decayendo han adquirido gracias al transcurso de los siglos?

Evidentemente, no. Es seguro que desaparecería una gran parte del encanto innegable que ahora tienen.

No hay duda de que perderían considerablemente su valor, no desde el punto de vista de los manifiestos entusiastas y arqueológicos, sino de un modo material e innegable.

En Roma tenemos muchos de esos ejemplos. Todo el mundo sabe cuáles son las joyas arquitectónicas que guardamos y que la mayor parte de ellas están mal tratadas por el tiempo.

Por ejemplo, vemos el mismo Coliseo. Es una masa grandiosa, gloriosa y dotada de una magnificencia inigualable. Pero ¿sería igual si se restaurara? De ninguna manera.

Se convertiría ipso facto en un circo, en un estudio moderno, desprovisto de todo valor y de toda belleza.

Por eso creemos que existe una fórmula intermedia que daría unos resultados mucho mejores. Como medida previa convendría poner a los edificios antiguos en estado de resistir nuevos ataques del tiempo para que ya no se demorasen más. Y al luego se quería poseer el edificio en condiciones de integridad absoluta, nada costará copiarlo y construirlo a poca distancia, si así conviene, con objeto de que todo el mundo pudiese contemplar el original, tal como ha de estar naturalmente y luego la copia construida en todos sus detalles, para que fuese posible visitar uno de los entornos edificios públicos, tales como eran en la realidad.

Estamos persuadidos de que el lector compartirá nuestro juicio, puesto que de esta manera se conchiarían las convenciones prácticas con el respeto debido a la historia y a la tradición.

HUGO MENCHINI

LA DETENCIÓN DE UN ATACADOR

Barcelona 19.—Por la Jefatura Superior de Policía han desfilado numerosos juzgados en los últimos robos y ataques para ver si reconocen al detenido Ruano.

El individuo detenido en Badajoz ha sido reconocido por las víctimas del atraco registrado hace dos meses en la calle del Pacífico.

VIARIAS NOTICIAS

En el pueblo de Cadenas los extremistas se adueñan de la situación y realizan asaltos y otras violencias

Ubeda 19.—Los elementos extremistas de Cadenas, ejerciendo toda clase de coacciones, lograron paralizar todas las actividades del pueblo, incluso las faenas agrícolas, planteando la huelga general.

Los revoltosos, sin obstáculo alguno, pues en dicho pueblo no hay puesto de la Guardia civil, asaltaron una fábrica de harinas, varios establecimientos de comercio y algunos casas particulares, y se hicieron dueños de la situación por espacio de cuatro o cinco horas.

Un vecino consiguió huir al pueblo de Ruf, de donde salieron fuerzas de la Guardia civil, que tras algunos esfuerzos consiguieron restablecer la tranquilidad en Cadenas.

Todos los revoltosos fueron detenidos y conducidos a las cárceles de los pueblos cercanos. También fueron detenidas las autoridades locales.

El pánico entre el vecindario fue enorme, pues los revoltosos amenazaban con prender fuego a las casas de los propietarios.

Se ignora si ocurrieron desgracias personales.

LA VELADA NECRONOLOGICA CON MOTIVO DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE BLASCO IBAÑEZ

Valencia 19.—El presidente de la República llegará a esta capital el día 29 del presente mes, y después de asistir a la velada necronológica que se celebrará en memoria del inmortal escritor Vicente Blasco Ibañez, regresará a Madrid el día 30.

Para asistir a los actos que tendrán lugar con motivo del traslado de los restos de Blasco Ibañez, ha aceptado la invitación que se le hizo, el embajador de Francia monseñor Herbet.

Durante el tiempo que permanezcan los restos del insigne novelista en la Lonja, todas las transacciones mercantiles que se efectúan diariamente se verificarán en los sótanos del Mercado Central.

UNA CRIATURITA CAE A UNA CALDERA, PERECIENDO ABRASADA

Ferrol 19.—Cuando la campesina Castiella Picos preparaba una caldera con agua hirviendo para hacer la comida para el ganado, cayó dentro una hija suya de tres años llamada Josefina Rodríguez que pereció abrasada.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN TOLEDO

Toledo 19.—El gobernador dijo a los periodistas que los obreros del pueblo de Gerindote habían declarado la huelga general.

Un grupo de huelguistas apeló bárbaramente a un obrero cuando se disponía a ir al trabajo.

Esta tarde el gobernador marchó a Talavera de la Reina para ver de dar solución al conflicto pendiente.

MANIFESTACIONES DE PESAME POR LA MUERTE DEL SEÑOR ARMASA OCHANDORENA

Málaga 19.—El fallecimiento del presidente del Consejo de Estado, señor Armasa Ochandorena ha causado general sentimiento.

Se están recibiendo infinidad de telegramas de pésame.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE BONILLO. SE PIDE UNA PENNA DE MUERTE A UNO DE LOS PROCESADOS

Valencia 19.—Mañana a las diez y media comenzará en la cárcel Modelo el Consejo de guerra por los sucesos ocurridos el día primero de Mayo último en el pueblo de Bonillo (Alicante).

Dicho día se celebró la acostumbrada manifestación obrera.

El alcalde ordenó al inspector de Policía y a la Guardia civil que disolviera la manifestación. Al hacerlo surgió una colisión entre la fuerza pública y los manifestantes.

Resultó muerto de un balazo el Guardia civil Ignacio Peces y herido por arma blanca el sargento Gómez de Leño.

También resultó muerto un obrero.

El fiscal pide para el procesado su métrica actuación.

El gobernador de Zamora trabaja activamente para impedir la huelga de ramo de construcción, y espera que el conflicto quede conjurado mañana.

El de la Corona da cuenta de que sigue la huelga de transportes, habiéndose adoptado medidas para evitar incidentes.

En Madrid también se han adoptado precauciones ante la amenaza de una huelga del ramo de construcción y anunciada para el lunes.

Parece que esta huelga está relacionada con la que sostienen los obreros del ente ferroviario.

No secundan el movimiento los obreros de la U. G. T.

Se han reintegrado al trabajo los obreros de la fábrica de armas de Oviedo, que fueron al paro por solidaridad con los de la Truile.

En este asunto ha intervenido el ministro de la Guerra por depender dichos obreros del Consorcio de Industrias militares.

El presidente del Consejo estuvo esta noche en el ministerio de la Gobernación conversando unos momentos con el señor Rico Avelló.

Teatro Cervantes

Principal cinema

Hoy VIERNES 20 de Octubre de 1933

La escuadrilla deshecha

Coliseo Olympia
Sobrerito programa de cine sonoro
Hoy VIERNES 20 de Octubre de 1933
Secciones continuas
A las 3, 5, 7, 9 y 11
PROGRAMA
1.º El Museo de Betty.
Dibujos animados.
2.º Colosal EXITO de la grandiosa sup. Warner Bros First National.
LOS CRIMENES DEL MUSEO
Totalmente a colores naturales. Por los grandes artistas Lionel Atwill y Fay Wray, con Glenda Farrell.
¡El arte y la emoción íntimamente ligados!
PRECIOS
Butaca de patio 1,25
Localidad general. 0,75
El lunes, 23, grandioso estreno:
Paso de tiburones. ¡Sobrería sup. Warner Bros First National! Emocionante como ninguna

Salón Nacional
Hoy VIERNES 20 de Octubre de 1933
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Estreno en Granada del primer film hablado y cantado hecho en Rusia.
El camino de la vida
Imágenes vivas de la Rusia de hoy. Un canto al trabajo, al amor y a la juventud
HOY, ÚNICO DÍA DE PROYECCIÓN.
De complemento se estrena la película de dibujos animados, Mickey, constructor
A pesar del gran valor de esta super producción, regítran los precios de
Mañana,
Vampiresas de 1933
Enorme éxito.

CRÓNICA DE ROMA
EL PARTENON
Escasas son las personas que saben leer que ignoren la existencia del maravilloso templo del Partenón, en Atenas, el templo consagrado a la diosa Minerva, la de ojos claros, como la llama el padre Homero, para distinguirla de la orgullosa (Iona o Hera, a la que alude con el calificativo de «la de los ojos de buey»). Es posible que a muchos no les parezca precisamente un templo esta frase; pero si bien se piensa se verá que lo es en efecto, puesto que los bueyes tienen, sin duda alguna, unos ojos grandes y muy bellos.
Pero digiéramos aparte, el templo dedicado a la diosa de la sabiduría, la de los ojos claros, ha tenido siempre una fama extraordinaria, y en los tiempos modernos ha aumentado todavía, a pesar del lamentable estado en que se halla y de que la mayor parte de sus maravillosos frisos se hallan en el British Museum.
Mas por malo que sea su estado, por suerte no llegó a prosperar el consejo de un general inglés, cuyo nombre sentimos no recordar, que quería demoler el portentoso edificio para aprovechar su piedra. En fin, decidido a proceder a la reconstrucción del maravilloso templo, para ponerlo siquiera en estado de que exteriormente tenga las mismas bellezas que en la época de su construcción.
No hay duda de que esa reconstrucción será hecha con el mayor cuidado. Estamos seguros de que la dirigirán sabios arqueólogos que se saben de memoria cuáles eran los detalles de la maravillosa fábrica, hasta el punto de que si terminados los trabajos resucitase un contemporáneo de Pericles, tal vez no advirtiese la menor diferencia, creyendo que el tiempo no había pasado para el templo de Palas Atena.
Mas a pesar de todo, no podemos resolvernos a imaginar que ese templo deba ser reconstruido. Creemos que esas ruinas venerables de un pasado glorioso adquieren con el transcurso del tiempo una respetabilidad y una belleza que es sacrilegio hacer desaparecer.
Esta es la verdad. Imaginemos que, siguiendo el precepto que ahora se aplicará al Partenón, los hombres diesen en la manía de restaurar, hasta dejarlas nuevas, todas las obras maestras de la antigüedad. Figúrennosnos, por un momento, que—a tales de los grandes pintores de todas las épocas perdieran de pronto la pátina de los siglos, esos tonos perdidos, dorados o velados que el

Consejo de ministros en Palacio
El Sr. Martínez Barrios resumió la situación política exterior e interior, y dió cuenta de los debates de la Diputación permanente de las Cortes
Madrid 19.—A las diez y media de la mañana quedó reunido el Consejo en Palacio bajo la presidencia del presidente de la República. La reunión terminó a la una de la tarde, y al salir el jefe del Gobierno se expresó así ante los periodistas:
«He hecho el acostumbrado resumen de la situación política exterior e interior y también de los debates habidos en las sesiones celebradas por la Diputación permanente de las Cortes, sometiendo después a la firma de S. E. los decretos aprobados en el Consejo de ayer.
Interrogado si entre esos decretos había alguno relativo a la concesión de créditos rechazados por la Diputación permanente de las Cortes, respondió:
«No se ha tratado de este problema porque no ha sido planteado en el seno del Gobierno, en Consejo. Además, en las reuniones que se celebran bajo la presidencia del jefe de Estado, no se toman acuerdos.
El señor Martínez Barrios terminó su conversación con los informadores expresando su creencia de que esta tarde, en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, se aprobará el crédito solicitado para remediar la crisis de los obreros de Segunto y los pluses y dietas para la Guardia civil.
La política en Portugal
Lisboa 19.—El periódico «El Diário de las Noticias» publicará mañana una entrevista con el presidente del Consejo, el cual se ocupa de la forma de hacer las elecciones que beneficien al pueblo portugués.
Dice que existe una gran diferencia entre la nación que quiere trabajar y desea una buena administración y los profesionales de la política.
El problema de orden público tiene que quedar reducido a un problema de política, separando de él todo lo que sea político.
No teme ni algún movimiento que tienda a aumentar la situación actual.
Se procederá enérgicamente contra los perturbadores.

Noticias de Gobernación
Los conflictos sociales
Madrid 20. 3. 25.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, facilitándoles los siguientes informes:
El gobernador general de Cataluña, señor Servas, comunica que se ha solucionado la huelga de Matero, firmando las bases.
Las representaciones patronal y obrera estuvieron reunidas desde las tres de la tarde de hoy, sin abandonar el local hasta que se encontró una fórmula.
He felicitado al señor Selvas por su métrica actuación.
El gobernador de Zamora trabaja activamente para impedir la huelga de ramo de construcción, y espera que el conflicto quede conjurado mañana.
El de la Corona da cuenta de que sigue la huelga de transportes, habiéndose adoptado medidas para evitar incidentes.
En Madrid también se han adoptado precauciones ante la amenaza de una huelga del ramo de construcción y anunciada para el lunes.
Parece que esta huelga está relacionada con la que sostienen los obreros del ente ferroviario.
No secundan el movimiento los obreros de la U. G. T.
Se han reintegrado al trabajo los obreros de la fábrica de armas de Oviedo, que fueron al paro por solidaridad con los de la Truile.
En este asunto ha intervenido el ministro de la Guerra por depender dichos obreros del Consorcio de Industrias militares.
El presidente del Consejo estuvo esta noche en el ministerio de la Gobernación conversando unos momentos con el señor Rico Avelló.

Teatro Cervantes
Principal cinema
Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC
El mejor aparato del mundo
Hoy VIERNES 20 de Octubre de 1933
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
Sicc, Radio, Pictures presenta el estreno de la magnífica producción, titulada
La escuadrilla deshecha
por Richard Dix
Mery Astor, Robert Armstrong y Dorothy.
Como complemento se proyecta la divertida película, de estreno riguroso en Granada, CHARLOT EN LA CALLE PAZ
Butaca de patio 0,75
General. 0,40
El lunes, formidable programa:
El pasado de Mary Holmes y Las grandes tragedias mundiales. Hablado en español.

En Isabel la Católica

El festival de Caridad del Casino de Clases

Muy brillante resulto anoche la fiesta de caridad organizada en Isabel la Católica por el Casino de Clases y en la que se desarrolló un excelente programa.

La banda militar del regimiento de Infantería número 2 dió un notable concierto, del que fue uno de los principales números el estreno del pasodoble «El ruiseñor de las Alhambras», bella composición, original del distinguido profesor-compositor don Francisco Sarabia.

El señor Ramón Moreno interpretó con acierto varias poesías del señor Gómez Sánchez Reina, y el señor Calvo, el monólogo «El deber ante todos».

Después se escenificó la comedia de Muñoz Sica «La señorita Angeles», por distinguidos aficionados del Cuadro artístico del Casino, que se acreditaron como «excelentes profesionales».

Sobresallaron las señoritas Enriqueta Salas y Filo Serrano y los señores Granizo y Moreno.

Finalizó la agradable velada—que constituyó un éxito para sus organizadores—con varios números a cargo de una Troupe Andaluza, escuchando todos muchos justos aplausos.

El teatro estaba engalanado con tapices.

N. DE LA F.

Sucesos locales

Niño lesionado al ser atropellado por un carro

En la Casa de Socorro recibió ayer asistencia el niño de cuatro años Antonio Caraballo, que vive en Rehidero 6, el que sufrió contusiones y erosiones en el muslo izquierdo que le fueron causadas al ser atropellado por un carro.

Un hombre herido en riña

José García del Paso, de 36 años, domiciliado en San Antón el Vijo 3, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la cabeza, la cual le ocasionó Antonio Jiménez Calvente, con el que sostuvo riña.

Los amigos de las macetas

Doña Adolfinia Redomet González, que vive en Provincias 10 denunció en la Comisaría de Vigilancia que de un balcón de su casa le habían sustraído siete macetas, ignorando quién pueda haber sido el autor de ello.

Un niño se cae por las escaleras del colegio

Por las escaleras del colegio de niños instalado en Plaza Nueva se cayó ayer al ser empujado por otro pequeño, el niño Enrique Fernández de Piñar, de siete años, que vive en Algabe de Trillo, 3.

El menor fué trasladado a la Casa de Socorro, donde le aplicaron la fractura de la tibia derecha.

Herido al picarle una vibora

Ayer ingresó en el Hospital provincial Blas Hernández Moreno, de 43 años, guarda de campo, vecino de Baza, el cual sufrió heridas en el pie derecho a consecuencia de haberle picado una vibora.

Información municipal

Del concurso de vigilantes de Arbitrios

Ayer, en su conversacion con los periodistas, se ocupó el alcalde del asunto del concurso de vigilantes de Arbitrios, diciendo que la lista de los aprobados no se había llevado ya a Cabildo por la circunstancia de haber comenzado el período electoral.

Agregó que en cuanto se cierre dicho período se llevará el asunto a Cabildo para su solución.

TURBINAS DE GRAN RENDIMIENTO MOLINERIA

Lo más moderno y perfecto que se conoce hasta el día

Constructores: José Pané, S. C.

Almogavares, 191 al 189 BARCELONA

DE FERROCARRILES

Esta Alcaldía pone en conocimiento del público que, según participa la Dirección de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, a partir del día veinticinco del mes actual se suprimirán las guarderías de los pasos a nivel denominados «De Maracenas y «La Terrona», de la línea de Moreda a Granada (kilómetros 54 378 y 54 588), en los caminos de Granada a Maracena y a la casería de la Terrona, de este término municipal, estableciéndose en los pasos y caminos señales sobre soportes pintados de franjas blancas y negras con las inscripciones: «ATENCIÓN AL TREN», «PASO SIN GUARDAR» y «OJO AL TREN».

LA SEÑORA D. Francisca Espinosa Romera VIUDA DE RODRIGUEZ MARTIN Ha fallecido en el día de ayer Después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados hijos, don José y doña Antonia; sus hermanas, don Antonio, doña María, doña Catalina, don Juan y don Ventura; sobrinos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria, Avenida de la República, 5, a la Iglesia de Santa Ana, donde se despide el duelo, por cuyos favores les quedarán agradecidos. No se reparten esquelas. Granada 20 de Octubre de 1933.

URALITA MATERIALES DE CEMENTO Y AMIANTO PARA LA CONSTRUCCION URALITA, S.A. Gran Vía, 55. - Tel. 2310 Canaleta - Gramonda - Tuberías - Fibromármol

Junta provincial agraria Política local Partido Socialista

Bajo la presidencia del señor Lang y con asistencia de los señores Abril, Labella, Cantero, Martín, Rosillo y Castañeda, celebró ayer tarde sesión dicha junta.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. Se acordó pedir información al alcalde de Armilla sobre escrito que se le recibió.

Vistas las actas de constitución de las Juntas locales remitidas por cuatro Ayuntamientos, se acordó devolver tres para su rectificación y fué aprobada la remitida por Esfilla; que el Ayuntamiento de Trujillos envíe el acta de constitución de su Junta local.

Se dió cuenta de la comunicación remitida por la Diputación provincial, en la que participan acuerdo sobre la cesión de locales para la Junta.

Seguidamente se levantó la sesión.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 6 a 8, Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. (Granada, 11, 1931) - Visita a domicilio

VIDA ESCOLAR

Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Profesional para la Junta general que se celebrará el sábado 21 a las diez de la mañana, en el local de la Universidad, para elección de nueva Junta directiva.

El secretario, M. Espinola Vera

ANUNCIO

Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para este establecimiento, se convoca para que los que deseen, hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 28 del presente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores a sus proposiciones, además del último recibo de la contribución industrial, muestra del artículo o artículos que ofrecen en las condiciones técnicas y legales que podrán examinarlos los licitadores en el citado Hospital todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Las citadas muestras de artículos podrán presentarse a la Comisión Gestora desde la publicación de este anuncio hasta cinco días antes de la reunión de la misma para su adjudicación. De dichas muestras se les entregará el correspondiente recibo.

Las muestras de artículos no adjudicados podrán retirarlos los oferentes dentro de los quince días siguientes al de la celebración de la compra y siempre que no hayan sido consumidas en la comprobación de su calidad. Pasado dicho plazo no serán tenidas en cuenta las reclamaciones que formulen.

Será de cuenta de abono de los oferentes el importe de los anuncios, a prorrateo, como asimismo se le hará el 130 por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo.

De los artículos que han de ser objeto de análisis se presentarán tres muestras de 500 gram. a cada una como mínimo, ocho días antes de la adjudicación, al objeto de que por el Laboratorio del Hospital Militar se proceda a determinar su composición. De las no analizadas se presentarán dos muestras de igual cantidad y en igual plazo para la prueba de coquina si procede.

Granada 14 de Octubre de 1933. - El Presidente, Antonio Muñoz.

VIDA DEPORTIVA

La Junta extraordinaria del Recreativo acordó la construcción de un estadio con una cabida de diez mil espectadores

Anoche se celebró en el local de la Filarmónica la Junta general convocada por el Club Recreativo para tratar sobre la adquisición de los terrenos con destino a la construcción de un estadio y recabar autorización para solicitar anticipos reintegrables a fin de realizar inmediatamente las obras.

Presidió don Gabriel Morcillo, ocupando asiento en la presidencia los directivos señores Fernández Figares, Martín Campos, Molino, Prieto Madasu, Orezo Ruiz, Cristiá, Pontes, Montero, Barragán, Cermona Ros y Ruiz Gámez. El local se hallaba completamente ocupado por varios centenares de socios.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada. Seguidamente, y por aclamación, fué elegido vicepresidente don Emilio Barrachina Iváñez, director del Banco Hispano Americano, por hallarse vacante una de las vicepresidencias, haciéndose constar en acta el agradecimiento de la Junta general porque una persona de tanto relieve venga a incorporarse a la marcha siempre progresiva del deporte en nuestra capital.

El señor Fernández Figares hizo a continuación historia de los gestos que se han venido realizando para la adquisición de terrenos con destino a la construcción del estadio que necesita Granada, enumerando una por una todas ellas, que en su totalidad ha habido que desear por ser muy caras o no responder a los propósitos de la Junta de que reuniera el mayor número de comodidades.

En definitiva, y como cosa factible, se ha llegado a última con la propiedad de la Casería de los Peces, cuyo contrato se trae para su aprobación por la Junta.

Hace también un pequeño esbozo de lo que va a ser el futuro estadio del Recreativo, que tendrá capacidad para diez mil espectadores, todos con localidad cómoda y de buena visibilidad.

El estadio se situará paralelo a la carretera, a fin de que el sol no moleste en ninguna portería. La tribuna cubierta de preferencia tendrá cabida para 1 300 personas, y será la referida cubierta volada para que no estorbe a nadie.

El gradadero se sacará del mismo terreno, para lo cual se hará de excavación.

Dice a continuación el señor Figares, que el contrato es beneficioso y jurídicamente reúne todas las condiciones de garantía para el Club, pues ha sido estudiado concienzudamente por el letrado señor Cabezas.

El señor Molina da lectura al contrato y se abre después un amplio debate, haciéndose algunas objeciones al mismo por varios socios, a los que contestan los señores Molino, Martín Campos, Fernández Figares y Palacios.

Por unanimidad se aprueba el contrato y se autoriza al presidente para su firma.

Después se acuerda facultar a la directiva para que recabe de socios y amigos, así como de las Corporaciones, Comercio, Industria, etcétera, hasta la suma de ciento cincuenta mil pesetas para la construcción del estadio, como anticipos reintegrables, haciéndose las devoluciones por sorteo y en la cantidad que determinen las Juntas ordinarias de Junio, sorteo que se hará ante notario.

Estos anticipos serán de 25 y 100 pesetas.

También se autoriza a la Junta para que estas obras se hagan por concurso, redactándose previamente un pliego de condiciones y siendo requisito indispensable que tanto el personal que se invierte, como el material, etc., sean de Granada.

Finalmente se acordó abrir varias cuentas corrientes en entidades bancarias.

El acto terminó dentro del mayor entusiasmo.

El partido del domingo en el campo del Recreativo

El próximo domingo día 22 se celebrará en el campo del Recreativo Granada un interesantísimo partido de balompié para la ficción, pues el Ibero de Málaga, que es el equipo que tanto le dió que hacer al Recreativo en la pasada temporada cuando el campeonato, venciólo en Málaga y empatando en Granada, es el equipo que se enfrentará con el potentísimo primer once con que cuenta hoy el equipo granadino.

Este partido de revancha noble y deportiva es indiscutible que ha de ser de emoción intensa y que es necesario dejar el pabellón futbolístico de Granada a la altura que hoy se merece.

El equipo del Ibero viene este año reforzado en todas sus líneas de una forma sorprendente, ya que al venir la fusión del Málaga-Maleguño constituyéndose en Malacitano, todos los elementos disidentes de esa unión y no conforme con ella han ido a engrosar las filas del equipo Ibero que nos visitará el domingo.

Ha fallecido D. Pedro Armasa

Málaga 19. - A la una de la madrugada ha fallecido en esta población el presidente del Consejo de Estado don Pedro Armasa.

La noticia se telegrafió inmediatamente al Gobierno, y poco después se recibió un telegrama de pésame del señor Martínez Barrios.

El entierro se verificará el viernes a las once de la mañana.

Alpinista Granadina

La Sociedad Alpinista granadina, en su deseo de propagar las bellezas de Sierra Nevada por todos los medios de propaganda puestos a su alcance, ha participado en el II Salón de Fotografías de Montaña, organizado por el Club Montañero de Manresa (Barcelona), con una colección de fotografías de Sierra Nevada obtenidas por el socio de esta entidad don Fernando Moral Vilchez, el cual ha sido premiado con medalla de plata en dicha Exposición.

Se recuerda a los afiliados la necesidad de que se pasen por nuestra secretaría de la Casa del Pueblo esta noche, a las nueve y media, para comunicarnos un asunto de gran interés. - La Directiva

NOTIFICACION El Sindicato de CASAS DE HUESPESDES HASTA 2500 pesetas de alquiler, comunique a sus afiliados que el reparto efectuado está de manifiesto para su examen desde el día de hoy hasta el próximo veintinueve, en la calle de los Frailes, número 11. Granada 20 de Octubre de 1933. - El Sindicato



Lámpara

"METAL"

PEDID SIEMPRE ESTA MARCA. GARANTIA DE MAXIMA LUZ Y MINIMO CONSUMO

EN LA AUDIENCIA Sección de espectáculos

Señalamientos para el día 20

Sala de lo Civil. Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo: Don Eduardo Rodríguez Cermona con la Administración general del Estado, contra acuerdo del Ayuntamiento de Mondújar; ponente, señor Gómez Morales; abogado, señor Alarcón; procurador, señor Martín Quezada; secretario, señor Valverde.

El mismo Tribunal: Don Francisco Blesco Navarro con la Administración y el Ayuntamiento de Purullena; ponente, señor Gómez Morales; abogados, señores Corro y Cabezas; procuradores, señores Pérez Bellido y Campos; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial. - Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Ambrosio Sánchez Molino, por atentado; tres testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor León; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Sanfés: Contra Rafael González Gutiérrez, por homicidio; Tribunal de jurado; abogados, señores Sánchez Chacón y Hernández Carrillo (este juicio ha sido suspendido).

Sección segunda. - Juzgado de Orjiva: Contra José García Ubeda y otros, por prevaricación; veinte y seis testigos; ponente, señor presidente; abogados, señores Artacho, Tejero y Sanz Blanco; procurador, señores Martín Quezada, Sabatell y Taboada; secretario, señor Alonso.

DIPUTACION PROVINCIAL DE GRANADA

CEDULAS PERSONALES ANUNCIO

Se hace saber a todos los contribuyentes de la provincia, que desde el día veintitrés del mes actual al siete de Noviembre próximo, ambos inclusive, estarán expuestos al público los Padrones de Cédulas personales correspondientes al año 1933.

La mencionada exposición de Padrones se llevará a cabo en las Secretarías de los Ayuntamientos, menos en esta capital que se efectuará en las Oficinas de la Diputación, Sección de Rentas, y horas de diez a catorce.

Durante el indicado plazo podrán los contribuyentes que se consideren agravados, formular la oportuna reclamación, que habrán de presentar, con los documentos que justifiquen las alegaciones, en las mencionadas Secretarías Municipales u Oficinas de la Diputación (Sección de Rentas), según su vecindad. Granada 19 de Octubre de 1933. - El Presidente, Virgilio Castilla.

Teatro Cervantes

Un estreno interesante pertenece a las producciones Radio Picturas, se anuncia para hoy en este cine.

Se titula «La escuadrilla deshecha», título adaptado a los héroes de la guerra abandonados que ahora en la realidad de la vida se alquilan en los estudios de Hollywood, para realizar hazañas.

En «La Escuadrilla deshecha» figuran los estudios trabajando tal y como son en la realidad con sus baterías de máquinas (más importantes que las de la Artillería) y con las pasiones que anidan en los pechos de todos los hombres.

La interpretación, a cargo de Richard Dix, Robert Annstrang, Mary Astor y Dorothy Jordan, es una maravilla.

Se celebrarán secciones a las tres, cinco, siete, nueve y once.

Salón Nacional

Una novedad nos presenta hoy este cine y es ella el estreno de «El camino de la vida» y la novedad constata en ser el primer film ruso hablado y cantado. Valioso estudio pedagógico sobre el destino de los países que da por resultado la experiencia psicológica más conmovedora de nuestros tiempos. El triunfo del bien, la tranquilidad del espíritu proporcionados por el amor a la actividad y la vocación al trabajo.

En técnica, en desarrollo, en interpretación, «El camino de la vida» es verdaderamente admirable y no es extraño que por dicho motivo adquiera su estreno caracteres de gran acontecimiento.

De complemento se estrena la película de dibujos «Mi. k. y constructor».

Coliseo Olympia

Vuelve a proyectarse el nuevo hoy viernes, la grandiosa película de la Warner Bros First National Films que ayer se estrenó en este gran salón de proyecciones, con el título de «Los criminales del Museo», y la interpretación de artistas de tanto renombre como Lynton Atwill, Fay Wray y la bella rubia Gladia Farrell.

Un argumento reboante de situaciones, admirablemente buscadas para mantener en constante atención el ánimo del público que desde el comienzo de este film, que empieza con un gran incendio en el Museo de figuras de cera, se interesa vivamente por el desarrollo del mismo y va creciendo el interés a medida que la película avanza para llegar a un final; o demás emocionante.

Por todos conceptos, este filme merece catalogarse como lo mejor que hemos visto hasta el día en esta clase de nuestros cineastas gráficos y merece nuestro aplauso la empresa del Olympia por su buen gusto en conseguir su fin.

Dr. F. Gonzalo

Médico - Químico - Farmacéutico

Medicina y Análisis

Consultorio y Laboratorio

Salamanca, 14

BALNEARIOS DE ZUJAR (GRANADA)

Reuma - Nervios - Piel

Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. TEMPORADA OFICIAL: Desde 1 de Septiembre a 10 de Noviembre. Estación ferroviaria de Baza

José Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta

Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 13, 1. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2912

Semillas agrícolas de todas clases SEMILLAS FORRAJERAS

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES

Todas seleccionadas, garantizadas. Pídanse catálogos



LA NUEVA LEY

Cómo se votará el 19 de Noviembre

En las próximas elecciones a diputados a las Cortes españolas se tendrá en cuenta por primera vez la ley Electoral votada por las Cortes...

De acuerdo, pues, con lo que disponen los textos legales citados, las próximas elecciones se verificarán del modo siguiente: Serán electores...

Las elecciones se harán por el sistema de voto restringido, y por tanto de elección de mayorías y minorías...

Continúa viéndose concurrido el antedespacho del gobernador civil. Acudieron a cumplimentarle: don Antonio Moreno Quesada...

EN EL GOBIERNO CIVIL

Celebró una larga conferencia el jefe de los radicales granadinos con el gobernador

Continúa viéndose concurrido el antedespacho del gobernador civil. Acudieron a cumplimentarle: don Antonio Moreno Quesada...

EN BADAJOZ SE FORMARÁ UN FRENTE DERECHISTA CONTRA LOS SOCIALISTAS

Badajoz 19.- Todavía no se conocen los acuerdos de las diversas organizaciones republicanas...

El gobernador civil celebró una larga conferencia con el jefe de los radicales de la provincia

El gobernador civil celebró una larga conferencia con el jefe de los radicales de la provincia, don José Pareja Yébenes...

Sucesos en la provincia

Un hombre gravemente herido en riña

Denuncias y detenciones. Por haberlos sorprendido hurtando en un estanco...

La Guardia civil de Zagra ha detenido al vecino de dicho pueblo Andrés Pérez Moreno...

En la mañana de anteayer, y en el camino de las Minas, extramuros del pueblo de Alquízar...

Interrogado el Antonio Mesa sobre los motivos de la agresión, manifestó que fue debido a creer que el señor Segura era causante del despido...

Del hecho se ha dado cuenta al juez municipal del referido pueblo La Guardia civil de Caniles ha de-

tenido a Manuel Martínez Pérez, por ser autor del hurto de 161,70 pesetas el vecino de Tijola Antonio Fernández Mentrivas...

La Guardia civil de Jayena ha detenido a Antonio Alvarez Paredo, por habersele ocupado una pistola que usaba sin licencia...

Ni por arte de milagro admite el Sr. Largo Caballero el triunfo de las derechas

Madrid 19.- Creo -nos dice el señor Largo Caballero- que los republicanos de izquierda han cometido un gravísimo error político...

EL GASTO

que usted haga en cobijarse las noches invernales, no lo recuperará jamás. En cambio, todo lo que gaste en asistir a las clases de la calle San José Baja...

CASA DE CAMBIO

Compra de oro. Monedas españolas y extranjeras oro, las pago de 54 a 60 pesetas...

OBROSOS!

Aprovechar la gran rebaja de precios que os da la Fábrica de Sombreros de la Cuestia del Pescado...

T. S. H. Programa

Madrid. A las 8 de la mañana, 15.40. 20.15. 22 y 0.15. Diario hablado. A las 14. Concerto. 21.30. Campanadas de Gobernación...

Barcelona

21. Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa...

Valencia

21. Apertura de la Estación. Noticias burátiles. Noticias de Prensa. 21.45. Radioteatro de Unión Radio Valencia...

Circular gubernativa

La producción y venta de vinos. El «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 16 del actual publica la siguiente circular...

Los productores, comerciantes al por mayor y criadores-exportadores de vinos el tener que llevar el libro registro de entradas y salidas...

Los comerciantes de vinos al detall y sus derivados, el conservar las facturas comerciales y expresar en los envases, en rotulación visible...

También se acuerda que la elaboración, conservación y crianza de los vinos y demás bebidas alcohólicas...

Suscríbese a La Moda Práctica

La salud por las plantas. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo...

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación...

Comprobará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS se manda. Pídale Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Nombre Calle Ciudad Provincia A. 15



El Caldo Maggi es un caldo completo que puede servir con ventaja como base para diversas sopas, salsas etc. Basta el disolver los cubitos en agua hirviendo.

IMPORTANTE SOCIEDAD CONSTRUCTORA DE

Máquinas para picar carne Molinos eléctricos para café Máquinas para tostar café Cortadoras de fiambres Batidoras Heladoras Basculas automáticas para personas, etc.

Advertisement for 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON' featuring a portrait of a man and text describing the natural medicine.

Oficina Técnica Jurídico Administrativa

Consulta diaria de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde. Honorarios: 2 ptas. Domicilio: San Antón, 45

CERTIFICADOS

de Penales, Fomento y Ultima voluntad. Gestión rápida ingreso Guardia civil, Carabineros, guardias Asalto y destinos públicos.

Consultorio Jurídico

Cuesta del Progreso, núm. 3. Granada - Teléfono 10-18 Gestiones y defensa de toda clase de asuntos judiciales.

INDICADOR ECONOMICO

Hospedaría en familia dos Caballeros. Razón, esta Administración.

Balanza de mostrador semiautomática, máximo 30 Kgs., se vende en buenas condiciones.

Se vende carmen en el Alhazn, cinco marjales, casa y árboles frutales, con propiedad de agua; precio módico.

Se venden materiales de obra en el derribo Plaza San Antón, 3 y 4; precios módicos.

Vendo carro pequeño con muelles, enganchado con bonito pollino de 3 años. Informarán en el quiosco periódicos de Plaza Nueva.

Mata a su contrincante de un hachazo en la cabeza

Avila 19.- Dicen de Higuera de Dueñas, que ayer salieron al campo Gregorio Nava y Fernando Ruiz, discutiendo sobre si uno de ellos había quitado los leños que el otro había preparado para cazar conejos.

La discusión se agitó de tal forma, que Fernando, esgrimiendo un hacha, descargó un fuerte golpe en la cabeza de Gregorio, destrozándose.

Como la víctima no regresara al pueblo, los familiares avisaron a las autoridades. Se hicieron doblar las campanas para que salieran los vecinos, que así lo hicieron, acompañados de sus perros, y poco después encontraron el cadáver de Gregorio, oculto en unos zarzales.

El criminal se presentó esta mañana a las autoridades, quedando detenido.

BATALLA CAMPAL ENTRE GRUPOS DE IDEOLOGIA OPUESTA

Avila 19.- En San Esteban del Valle, un grupo de vecinos se leñó a la calle en actitud levantisca.

Los agentes de la autoridad les invitaron a disolverse, y así lo hicieron; pero aprovechando una avería en la luz, que dejó a oscuras la población, salieron nuevamente a la calle donde encontraron a otros grupos de distintos ideologías...

Los heridos que sufrieron fueron producidos con instrumentos punzantes y cortantes. Los agresores fueron detenidos.

El agua llegará hasta aquí. -Se llevará el río la casa- gritaban. -Y los cortijos del valle- decía la señora Bastien con las lágrimas en los ojos...

CAPITULO XXVIII

Habiéndose vestido David arrebatadamente, abrió la puerta de su cuarto. Vio a Federico, pálido y trastornado.

-¿Qué hay, hijo mío? -¿Ay! amigo mío... ¿qué desgracia? -¿Una desgracia? -El río Loira.

-¿Y qué? -La inundación de que se habló ayer en casa del ladrillero... -¿El río ha salido de madre? -¡Dios mío! ¡cuántos desastres!

-Venid, venid, amigo; desde el soto no se ve ya el valle... es un lago inmenso. David y Federico bajaron precipitadamente y encontraron en la sala de estudio a la señora Bastien, que se había vestido también apresuradamente.

Margarita y el hortelano daban gritos de espanto. -El agua llegará hasta aquí. -Se llevará el río la casa- gritaban.

-Y los cortijos del valle- decía la señora Bastien con las lágrimas en los ojos. Aquellas casas, aisladas todas, están quías a estas horas sumergidas...

FOLLETO DE «EL DEFENSOR» Núm. 291

Advertisement for 'LOS SIETE PECADOS CAPITALES' by Eugenio Sue, featuring a portrait of the author.

vino a ser inseparable de Federico, y sin explicarse precisamente aquella esperanza, sintió la madre su vida y la de su hijo confundidas para siempre con la de David. Ya se deja comprender la delicia velada que pasarían en la sala de estudio, la madre, el hijo y el preceptor.

sentimiento además de la maternidad... ¡Qué hermosa era hoy! ¡qué expresión tan encantadora!

Si, porque las lágrimas de María la santificaban. Afeábase yo, cual si cometiese un sacrilegio el osar poner los ojos en aquella madre desconsolada, tan bella en medio de su llanto...

Entre los candidatos radicales se dice que figuran don Diego Hidalgo, don Rafael Salazar Alonso, don Luis Bardejó y don Antonio Arqueró.

Los socialistas parece que propondrán a don Vicente Sol. Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

Para huir de este amor... que... ¡harto lo siento... va siempre creciendo, zhará de salir de esta casa? No, no puede todavía. Federico, embargado a hora con la revelación que trocó su su desesperación sombría en una voluntad ardorosa y llena de fe...

Ya alboraba. Despertado David repentinamente por varios golpes dados afianzar esta curación? ¿No habrá que moderar ahora la fogosidad de aquella imaginación ardiendo en sus ímpetus hacia el porvenir?

Una fecunda y generosa explicación será, pues, lo único que puede apaciguar aquel recordamiento que fué lo que en parte impidió a Federico el suicidio. No, no, no puedo abandonar todavía a aquel muchacho, le amo demasiado, estoy harto empeñado en completar la obra comenzada.

con violencia a la puerta de su cuarto, oyó la voz de Federico que le decía con sobresalto: -Amigo mío... ¡abrid... pronto.

Quedarme aquí... y vivir cada día una vida íntima, solitaria con María... que vino sola aquí, a este sitio, en medio de la noche, en un desorden cuyo recuerdo me abrasa, me embriaga... y me acosa hasta en el sueño, en el cual busco en vano el olvido y el descanso.

No obstante, entregóse David a aquel sueño peligroso, pues había sido muy grandes las emociones y las fatigas del día anterior. Ya alboraba. Despertado David repentinamente por varios golpes dados

con violencia a la puerta de su cuarto, oyó la voz de Federico que le decía con sobresalto: -Amigo mío... ¡abrid... pronto.

Quedarme aquí... y vivir cada día una vida íntima, solitaria con María... que vino sola aquí, a este sitio, en medio de la noche, en un desorden cuyo recuerdo me abrasa, me embriaga... y me acosa hasta en el sueño, en el cual busco en vano el olvido y el descanso.

No obstante, entregóse David a aquel sueño peligroso, pues había sido muy grandes las emociones y las fatigas del día anterior. Ya alboraba. Despertado David repentinamente por varios golpes dados

con violencia a la puerta de su cuarto, oyó la voz de Federico que le decía con sobresalto: -Amigo mío... ¡abrid... pronto.